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Καλωσόρισμα των Αναπληρωτών Θεολόγων από 
την Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων
/ Επικαιρότητα

Σε ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων 
καλωσόρισε τους Αναπληρωτές Θεολόγους για το σχολικό έτος 
2024-2025. Μεταξύ άλλων η ΠΕΘ ανέφερε: “Είμαστε βέβαιοι 
ότι, πέραν του συνεπούς υπαλληλικού σας καθήκοντος προς 
την Πολιτεία, πρόκειται να αγωνίζεστε τον καλό αγώνα του 
ευαγγελισμού της αλήθειας του Χριστού και της 
εκκλησιαστικής μας Παραδόσεως στους/στις νέους/ες μας, 
συμβάλλοντας, έτσι, στη διαμόρφωση του πνευματικού τους 
μέλλοντος, προκειμένου να έχουν συνειδητή πίστη προς την 
Εκκλησία μας και αγάπη προς τον Θεό, τον συνάνθρωπο και 
ολόκληρη την κτίση”.

Παρακάτω αναλυτικά η ανακοίνωση:

Η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων (ΠΕΘ), που υπηρετεί τα μέλη της και, γενικότερα, 
τους Θεολόγους της χώρας και το μάθημα των Θρησκευτικών από το 1951, έτος 
της ιδρύσεώς της, συγχαίρει, όλους και τον καθένα χωριστά, τους Αναπληρωτές 
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Θεολόγους που προσλήφθηκαν στη Δεύτερη Φάση προσλήψεων, προκειμένου να 
υπηρετήσουν το θεολογικό μάθημα των σχολείων της Γενικής και Ειδικής αγωγής 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Επικροτούμε και συμμεριζόμαστε την επιθυμία σας, ως Πτυχιούχοι των 
Θεολογικών Σχολών να βρεθείτε στην Τάξη, ως μάχιμοι διδάσκοντες και να έχετε 
τη χαρά της καθημερινής σχέσεώς σας με τους/τις νέους/νέες μας και της 
μετάδοσης σ’ αυτούς όλων των εμπειριών και των βιωμάτων που πήρατε από την 
Ορθόδοξη Πατερική Θεολογία, κατά τη διάρκεια των σπουδών σας στις 
Θεολογικές Σχολές.

Είμαστε βέβαιοι ότι, πέραν του συνεπούς υπαλληλικού σας καθήκοντος προς την 
Πολιτεία, πρόκειται να αγωνίζεστε τον καλό αγώνα του ευαγγελισμού της 
αλήθειας του Χριστού και της εκκλησιαστικής μας Παραδόσεως στους/στις 
νέους/ες μας, συμβάλλοντας, έτσι, στη διαμόρφωση του πνευματικού τους 
μέλλοντος, προκειμένου να έχουν συνειδητή πίστη προς την Εκκλησία μας και 
αγάπη προς τον Θεό, τον συνάνθρωπο και ολόκληρη την κτίση.

Άλλωστε, ο μορφωτικός σκοπός του ΜτΘ στην Εκπαίδευση, όπως έχει καθοριστεί, 
νομικά και συνταγματικά, είναι η ανάπτυξη της ορθόδοξης χριστιανικής 
συνειδήσεως των μαθητών/τριών και η προσφορά βοήθειας προς αυτούς, για «να 
έχουν πίστη στα γνήσια στοιχεία της Ορθόδοξης Χριστιανικής Παράδοσης» (Βλ. 
Νόμ. 1585/1985).

Ως ανάπτυξη της θρησκευτικής συνείδησης, μάλιστα, που αφορά στους 
Ορθόδοξους μαθητές που ασπάζονται την ορθόδοξη χριστιανική πίστη, «νοείται η 
εμπέδωση και ενίσχυση της συγκεκριμένης αυτής θρησκευτικής συνειδήσεως των 
μαθητών με τη διδασκαλία των δογμάτων, ηθικών αξιών και παραδόσεων της 
Ανατολικής Ορθόδοξης Εκκλησίας του Χριστού» (βλ. ΣτΕ 660,926/2018 και 
1749/2019Ολομ.).



Κάποιοι συνάδελφοι, ωστόσο, εκτιμώντας ότι ο σκοπός και το περιεχόμενο του 
μαθήματός μας οφείλει να προσαρμόζεται στη μόδα της εποχής και στα πρότυπα 
ζωής του εκσυγχρονισμού και του προοδευτισμού, προσπάθησαν και προσπαθούν, 
κατά καιρούς, να αλλοιώσουν και να διαφοροποιήσουν τον καθορισμένο, από την 
ίδρυση του Ελληνικού κράτους και θεσμοθετημένο, από το νομικό δίκαιο της 
Χώρας μας, θεολογικό σκοπό και τον χαρακτήρα του και να το απομακρύνουν ή να 
το διαχωρίσουν από τις παραδόσεις και το ήθος της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας, 
δημιουργώντας, έτσι, νομικά, παιδαγωγικά και θεολογικά θέματα αλλά και 
διχαστικές τάσεις στον κλάδο μας, που, συνήθως, δεν συναντά κάποιος σε άλλους 
κλάδους.

Αγαπητοί συνάδελφοι, πολλοί από σας είστε ήδη μέλη της Ενώσεώς μας. Ευχή και 
επιθυμία μας είναι να γίνετε όλοι μέλη μας, να είμαστε ένα σώμα, εν Χριστώ, με 
ενότητα πίστεως, αλήθειας και αγάπης, για να μπορούμε, διατηρώντας τις 
διαπροσωπικές μας διαφορές, να διεκδικούμε τα δίκαια του κλάδου μας, τόσο για 
το θέμα των διορισμών και της υπηρεσιακής μας εξελίξεως όσο και για τη θέση, 
τη διδασκαλία, τη διατήρηση και την αποστολή του μαθήματός μας, στο πλαίσιο 
της ορθόδοξης χριστιανικής μορφώσεως που λάβαμε από τις Θεολογικές μας 
Σχολές και που αυτήν έχουμε χρέος να μεταδώσουμε στη νέα γενιά, ενόψει και των 
αυξημένων τον τελευταίο καιρό προβλημάτων παραβατικότητας, που 
παρατηρούνται μεταξύ των νέων μας.

Εκ μέρους όλων των μελών της Ενώσεως, σας καλωσορίζουμε στην οικογένεια 
των Θεολόγων Εκπαιδευτικών και σας ευχόμαστε να έχετε, συν Θεώ, μια καλή και 
ευλογημένη θητεία.

Επίσης, σας διαβεβαιώνουμε, ότι, στο επίπονο μεν, αλλά όμορφο ταξίδι της 
διδασκαλίας του λόγου του Θεού στους νέους μας, για την ανάπτυξη της 
ορθόδοξης χριστιανικής τους συνειδήσεως, θα είμαστε δίπλα σας σε όλες τις 
τυχόν δυσχέρειες που θα συναντήσετε, συλλογικά και προσωπικά, με την 
οργάνωση επιμορφωτικών διά ζώσης ή διαδικτυακών παιδαγωγικών – Θεολογικών 
και διδακτικών δράσεων, με Συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, εκδρομές, συνάξεις 
κ.ά. πανελλήνιας ή τοπικής εμβέλειας.


